

# 深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 为谱写中原更加出彩绚丽篇章筑牢坚实健康基础

(上接第一版)

尹弘指出,近年来省委、省政府认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持抓重点、补短板、强弱项,全省医疗服务能力进一步增强、公共卫生保障水平持续提升、基本医保体系更趋完善、医疗医药制度改革实现新突破、人民健康水平不断提高,但还存在预防为主方针落实不够到位、医疗服务供给能力不足、重大疫情应急管理体系建设滞后等突出问题,必须从事关全局和长远发展的高度来看待卫生健康事业,把人民健康放在优先发展的战略地位,切实增强卫生健康事业发展的紧迫感责任感。要坚持以人民为中心,加快推进健康中原建设。完善应急管理体系,以健全应急指挥、疾病预防控制、重大疫情救治、健康教育“四大体系”和法治保障、物资保障、医保和救助保障、信息化保障“四项机制”为重点,加快补齐公共卫生制度短板;全面提升医疗服务能力,加快建设国家区域医疗中心,建设高水平市县级公立医院,提高基层医疗服务能力,努力满足群众多层次健康需求;注重传承创新应用,加强中医医疗机构建设,提升中医药诊疗水平,传承弘扬中医药文化,加大医保政策倾斜力度,推动中医药振兴发展;全面深化医药卫生体制改革,以促进有序就医为核心深化医疗制度改革,以公益性为导向深化公立医院改革,以更好保障病有所医为目标深化医保制度改革,以规范药品供应保障为重点深化医药制度改革,激

发卫生健康事业内生动力;加快推进信息化建设,构建全民健康信息平台,促进健康医疗大数据应用,拓展“互联网+医疗健康”服务,加强健康医疗技术创新,提升卫生健康服务管理水平。要加强政策支持,提高基层医生待遇,营造全民崇尚健康的氛围,健全卫生健康工作推进机制,切实提升卫生健康事业发展的保障水平。

会议强调,当前我国疫情防控阶段性成效进一步巩固,但国际疫情持续蔓延,防范疫情输入压力不断加大,我们必须保持清醒头脑,坚决杜绝麻痹大意思想、松懈懈怠情绪,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备。要扛牢防控政治责任,全面落实外防输入、内防反弹,健全及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制。要在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复,抓紧解决复工复产面临的困难和问题,不失时机畅通产业循环、市场循环、经济社会循环,打好化危为机的主动仗,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

省委常委、省人大常委会、省政府、省政协有关领导同志出席会议。省卫生健康委、郑州市、南阳市、息县、郸城县作了发言。

会议以电视电话会议形式召开,各省辖市、县(市、区)设分会场。省委各部委、省直及中央驻豫有关单位、在郑有关高等院校、省直医疗卫生单位主要负责同志等在分会场参加会议。(转自4月11日《河南日报》)

## 全市抓党建促决战决胜脱贫攻坚会议召开 丁同民出席并讲话

本报讯(记者 胡晨)4月10日,全市抓党建促决战决胜脱贫攻坚会议召开。市委常委、组织部部长丁同民出席并讲话。

围绕做好抓党建促决战决胜脱贫攻坚工作,丁同民强调,一要切实增强政治自觉、行动自觉,真正吹响决战决胜脱贫攻坚的集结号。要把思想和行动统一到中央和省、市要求上来,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,确保脱贫攻坚任务高质量完成。二要切实抓住脱贫攻坚的主要矛盾和矛盾的主要方面,真正解决抓党建要“抓什么”的问题。要抓好“关键少数”,推动工作责任链条落实,提升干部贫困治理能力,发挥各类人才作用,全面提升

决战决胜脱贫攻坚能力水平。三要切实开展党建问题清零行动,真正解决“促什么”的问题。要围绕抓党建促脱贫攻坚薄弱环节问题清零、促贫困村集体经济问题清零、促帮扶作用发挥问题清零,确保收官之战不打折扣。四要切实完善“抓什么”“促什么”的工作推进机制,充分彰显党建力量。要建立推进落实机制、督查考评机制、关爱激励机制,为打好打赢脱贫攻坚战注入强大动力。

会上,禹州市、襄城县组织部负责同志和6名脱贫攻坚任务较重的乡镇党委书记就抓党建促决战决胜脱贫攻坚作了交流发言。

## 决战决胜脱贫攻坚

## 全市小麦条锈病赤霉病防治工作电视电话会议召开

本报讯(记者 武芳)4月11日,在收听收看完全省小麦条锈病赤霉病防治工作电视电话会议后,我市召开相关会议进行部署。副市长楚雷出席会议并讲话。

就做好我市防治工作,楚雷要求:一要高度重视,认清严峻形势。抓好小麦条锈病防治工作,确保粮食丰产丰收,是扛稳粮食安全责任的重要体现。各级各部门要站在确保粮食安全的高度,牢固树立抗灾夺丰收的思想,切实加强小麦条锈病、赤霉病等病虫害防治工作,为夺取夏粮丰收奠定坚实基础。二要广泛动员,掀起防治高潮。各地在抓好疫情防控的同时,要采取多种形式开展宣传动员,进一步

提高群众的积极性和主动性,迅速掀起以小麦条锈病、赤霉病为主的病虫害防治高潮,努力把病虫害造成的影响降到最低。三要发挥优势,搞好技术服务。各级农业农村部门要发挥技术优势,搞好小麦病虫害防治服务指导。要及时发布趋势预报和防治警报,争取防治工作主动权。要充分发挥植保专业化服务组织作用,扩大专业化统防统治覆盖面。要防范其他后期灾害,切实抓细抓实。四要加强领导,凝聚工作合力。要落实县乡主体责任,确保防治工作有力有序开展。要落实部门职责,形成强大工作合力。要用好项目资金,抓紧采购防治物资,为夺取夏粮丰收提供有力支撑。

## 许昌党史网半年时间两次改版 丰富党史教育资源 打造党史宣传阵地

本报讯(记者 杨红卫 通讯员 刘昶)日前,许昌党史网完成了半年内的第二次改版,正式上线,成为我市宣传特色党史的阵地和平台。

据了解,2019年许昌市委党史研究室成立党史宣传平台建设专班,汲取全国多家优秀党史网站经验,经过多次研讨,形成《许昌党史网升级改版方案》。许昌党史网紧紧围绕“以史鉴今,资政育人”的办网宗旨,凸显新闻性、历史性和现实性,划分为“新闻动态”“不忘初心 牢记使命”“探索路径、打造样板、走在前列”3大功能版块,设置17个栏目,新网站于2019年10月13日恢复运行。

“此次改版是在现有网站的基础上,认真分析了近半年的访问数据,对各栏目点击率、信息更新频率和信息

丰富程度进行统计,广泛征求了机关单位、党史部门的意见、建议,全面掌握了网民上网需求,是对过去建网经验的总结提升,也是紧跟时代需求、资政育人的有力举措。”市委党史研究室负责人向记者介绍说,这次改版立足做大做强网民喜爱的栏目,将《红色故事》《党史人物》栏目划分为《豫中惊雷》《党史故事汇》《莲城英杰》《民族复兴英烈谱》等4个子栏目,增设《党史影像》《知情者说》等栏目,开设各类网上专题网站,办好办活网上活动,丰富党史教育资源,进一步更好地发挥党史宣传育人作用。

目前,许昌党史网更新信息1500余条,设计制作网上专栏7个,累计点击7.8万余次,其中《红色故事》《党史人物》等访问量每篇800余次。

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

## 志愿者朱娟慧:愿作一盏“小橘灯”

本报记者 刘晓敏

“作家冰心笔下的小橘灯,虽然朦胧,实在照不了多远,但能给人以无限的力量和温暖。我愿作公益路上的一盏‘小橘灯’,尽己所能,温暖别人,让更多需要帮助的人感受到温暖和快乐。”4月9日,提起自己热衷公益活动的原由,2019年度许昌市优秀志愿者朱娟慧如是说。

现年44岁的朱娟慧是魏都区文峰街道办事处河西社区一名工作人员,她主要负责社区精神文明建设工作,同时又是河西社区“相伴成长”志愿服务队长。

2012年,一次偶然的机会,朱娟慧在《许昌晨报》上看到一篇爱心组织救助贫困学生的报道,非常感动,于是就找到这个爱心组织,从此跟着这个爱心组织走上了公益之路。这个爱心组织就是许昌草根社中心,一

个充满爱的大家庭。

朱娟慧第一次参加公益活动的次数是2012年的冬天。那天非常冷,还下着雪,朱娟慧跟随许昌草根社中心的志愿者到市区文会街看望一位尿毒症患者。“由于常年患病,患者家里一贫如洗。当我们把善款交到他手中时,他的母亲眼含热泪,紧紧地拉着一位志愿者的手,哽咽着说不出话来。那一刻,我心里很不是滋味。”朱娟慧回忆道。

随后,朱娟慧又积极参加许昌草根社中心开展的农村“爱心书屋”捐建活动和“女童保护”活动等。她多次到建安区、禹州市、鄢陵县的多个学校,为农村学校捐书和体育器材,为留守儿童捐衣服、捐书包等。发现“女童保护”项目非常缺讲师后,朱娟慧又积极报名,经过严格培训后,成为一名“女童保

护”志愿者讲师。自从成为“女童保护”志愿者讲师后,她经常跟随“女童保护”团队,到全市各个农村学校讲授“女童保护”相关知识,所到学校有50多所,受益学生5000多名。

2017年,朱娟慧被安排到河西社区工作。作为河西社区“相伴成长”志愿服务队长,朱娟慧内心充满了工作热情。自从担任志愿服务队长后,朱娟慧经常带领服务队到辖区困境儿童家中慰问,了解困境儿童的所需所盼。为了让更多的困境儿童感受到党和社会的温暖,朱娟慧带领“相伴成长”志愿服务队和辖区10多个共建单位联合行动,大力开展“点亮困境儿童微心愿”活动,共帮助河西社区及其他辖区100多名困境儿童实现了微心愿。

工作中,朱娟慧发现,困境儿童不

仅仅需要物质上的帮扶,更需要心理上的呵护。为进一步提升志愿服务专业水平,朱娟慧又刻苦学习,分别考取了心理咨询师和助理社会工作师资格。她的努力和爱心,照亮了更多困境儿童的心灵港湾。

由于成绩突出,朱娟慧先后荣获魏都区优秀志愿者、许昌市优秀志愿者等称号。河西社区的志愿服务工作也得到了上级领导的充分肯定,2018年荣获河南省优秀志愿服务站称号,2019年荣获魏都区首届社区公益项目创投大赛特等奖等。



本报讯(记者 孔刚领)

4月10日,记者在西部城郊颖汝干渠岸边看到,一大片林带已初具规模,河西侧几辆挖掘机正在紧张作业,施工现场一片繁忙。魏都区相关负责人介绍,这里正在紧锣密鼓打造一座城市郊野公园。

据了解,许昌城市郊野公园位于魏都区七里店街道办事处辖区,南起任庄,北至前戴庄,全长8100米,宽50米,计划投资3000万元。该公园以“人在城中,城在林中”为建设主旨,以“精、细、美、雅”为设计理念,以一带、三区、十景为总体规划。郊野公园以高大乔木打造森林氧吧为特色,以三味书屋、林下球场、武林苑、郊野垂钓、露营主题公园等为主要景点,休闲路道穿行其中,彰显文化和景观特色。在植物配置上将以樱花、紫薇、水杉、枇杷等为主体,配合原有杨树,将不同花木穿插于公园内,横纹图案、动物造型点缀其中,适当地段设置微地形,让郊野公园在竖向景观上更加丰富多彩,各个单元规划设计注重整体风格的营造,在统一中求变化,在变化中求统一。

日前,许昌城市郊野公园开建后,各项工作进展顺利,计划“六一”前完工。建成后的郊野公园将充分展示我市的地域文化特色和现代化园林造景手法,成为许昌市西郊重要的休闲娱乐场所之一。

### 民生资讯

## 许昌城市郊野公园开建 市民休闲又添好去处



4月11日,河道管护人员加强护城河清理巡查。连日来,在市区护城河,河道养护工人加大力度对河道杂草和漂浮垃圾进行打捞清理,确保护城河水水质改善提升。本报记者 乔利峰 摄

## “许昌市乡村好媳妇”选树活动结果出炉

本报讯(记者 刘晓敏 通讯员 武鹏亮)4月10日,记者从市文明办获悉,由市文明办、市妇联联合组织开展的2019年度“许昌市乡村好媳妇”选树活动结果出炉,谷红霞、刘文平等10名同志被评为2019年度“许昌市乡村好媳妇”,路雪琴、孙继琴等6名同志成为2019年度“许昌市乡村好媳妇”提名奖获得者。

据介绍,为深入贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要讲话精神,弘扬中华民族传统家庭美德,展现广大农村妇女在脱贫攻坚、乡村振兴和家庭文明建设中的重要作用和精神风貌,市文明办、市妇联于去年12月开始,联合开展为期3个月的2019年度“许昌市乡村

好媳妇”选树活动。活动经逐级评选、组织审核、择优推荐、综合评审等程序,最终评出10名2019年度“许昌市乡村好媳妇”。她们分别是禹州市鸿畅镇李金寨村村民谷红霞、长葛市大周镇王皮庙社区居民刘文平、长葛市后河镇榆林村村民杨书芬、鄢陵县安陵镇朱元庄社区居民王淑华、襄城县颍阳镇盛寨村村民关玉枝、建安区张潘镇李南村村民聂峰、市城乡一体化示范区尚集镇胡寨村村民周改花、东城区邓庄街道办事处塔南村民张丽敏、东城区祖师街道办事处官池社区居民王绘丽。6名“许昌市乡村好媳妇”提名奖获得者分别是禹州市古城镇刘楼村村民路雪琴、长葛市南席镇侯张村村民谢书针、鄢陵县大马镇义女社区居民李海霞、襄城县库庄镇灵村村村民冀会枝、建安区苏桥镇司堂村村民范桂英。

选树结果公布后,市文明办要求各地各有关部门要大力学习宣传我市乡村好媳妇的先进事迹,教育引导广大农村妇女发挥自身作用,共同推动形成向上向善、孝老爱亲、自强不息、邻里守望的良好社会风尚,不断提升农村精神文明建设水平。“希望被选树的同志珍惜荣誉、再接再厉,切实发挥表率示范作用,影响和带动广大群众不断提高道德素质,推动社会文明程度显著提高。”市委宣传部分副部长、市文明办负责人刘少林表示。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 郑益龙:为民献身的忠诚卫士

新华社广州4月12日电(刘新黎 廖彬华)汛期日益临近,刚参加完抗洪抢险救援训练的武警广东总队某部指导员余天浩来到“珠江英魂”雕塑前,向老书记郑益龙的塑像唠叨:“我又来看你了,这次战友们都安全归来!”

郑益龙,广东潮阳人,1979年1月出生,1997年12月入伍,1998年12月入党,原武警广东总队广州支队四大队副政治指导员。2013年3月1日下午,郑益龙外出看病途经珠江西堤码头时,因抢救落水群众而牺牲,被武警部队授予“为民献身的忠诚卫士”荣誉称号,被评为“全国道德模范”。

“善把勤奋当天赋,不达目的誓不休”是战友们对郑益龙的印象。1998年7月,驻地发生特大洪水。上级本来安排他留守,郑益龙却带着决心书找支队领导主动请缨,去抗洪一线抬石块、扛沙包、堵管涌。一次,他驾驶冲锋舟转移群众,刚踩着梯子从三楼将一名60多岁的老大爷背出来,楼房轰然倒塌。

当指导员时,郑益龙是出了名的“拼命三郎”。为改变中队面貌,他经常加班熬夜,中队建设有了很大起色,自己却患上了严重的腰椎间盘突出。医生几次叫他动手术,他为了不影响工作只做了复位推拿保守治疗。最终,多年的后进中队进入了先进行列。

2013年3月1日下午,一名游客在广州市珠江西堤码头亲水平台不慎坠入江中。看病路过这里的郑益龙迅速冲向事发地点,边跑边脱掉军装和鞋子,纵身跳入江中。

由于亲水平台堤岸高出水面约2米且无攀附物,郑益龙一手抓住不会游泳的落水游客,一手奋力划水逆流向附近的浮排游去。突然,一个急浪将两人冲开,郑益龙将唯一的救生圈让给游客,自己却被滚滚江水卷走。3月4日晚8时50分,郑益龙的遗体被打捞上岸,34岁的年轻生命永远留在了春潮涌动的珠江之中。

英雄没有远行,牺牲亦是长存。每逢清明和郑益龙牺牲纪念日,人们都到珠江岸边缅怀英雄。郑益龙的英雄壮举感动着武警广东总队的官兵,“郑益龙”已经成为一个精神符号,深深刻在官兵心中。驻地遭遇洪水等突发灾害时,总队成立“郑益龙突击队”,与驻地群众一起抢险救灾。洪水过后,“郑益龙爱民服务队”又到受灾群众家中送去慰问品,帮助他们解决实际困难。

时代不断发展,但流淌在官兵身上的“郑益龙精神”一脉相承,奔流不息。